Cinematica en dos dimensiones




Desplazamiento

intervalo dado de tiempo.

Ejemplo 1D
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Desplazamiento

El desplazamiento de una particula se define como el cambio en su posicién en un
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Desplazamiento

Desplazamiento

El desplazamiento de una particula

intervalo dado de tiempo.
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Velocidad media

La velocidad media es una magnitud vectorial que se define como el
Velocidad desplazamiento dividido por el tiempo empleado para realizar dicho desplazamiento

media

desplazamiento Ar
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intervalo de tiempo At
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El vector v,, posee la misma direccién que el vector desplazamiento Ar



Velocidad instantanea

La velocidad instantanea indica cuan rapido se mueve un objeto y la
direccidn del movimiento en cada instante

Velocidad
instantanea

Direccién de v a ®
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El vector ¥ en un punto, es tangente a la trayectoria en dicho punto




Aceleracion

La aceleracion media e instantanea como definimos previamente:

At La aceleracion media es una magnitud vectorial que se define como el cambio en
la velocidad dividido por el tiempo empleado para realizar dicho cambio

cabmio de velocidad B Av

—

am

intervalo de tiempo At

La aceleracidn instantanea se define de manera andloga a la velocidad
instantanea. Esta representa una medida de cudn rdpido cambia la velocidad en
cada instante
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Ecuaciones cinemadticas @ constante

El conjunto de ecuaciones cinematicas para el caso de aceleracién constante viene

dado por:
Ettt~ d = ap (constante ) (1)
U =ap(t —to) + g (2)
Loap(t—1t9)? .
= 90 5 O | st — to) + 1% (3)




Independencia
de movimiento

Independencia de movimiento

La parte del movimiento en Z ocurre como si la parte en ¢ no ocurriera, y viceversa.

Caida
vertical

o =



Problema 1

En la direccién Z, un avidn tiene una componente de velocidad inicial de 22 m/sy
una aceleracién de 24 m/s2. En la direccién ), tiene una componente de velocidad
de 14 m/s y una aceleracién de 12 m/s?. Encontrar, a los 7.0 s:

a) El desplazamiento en Z, Ax y la componente & de la velocidad v,
b) el desplazamiento en g, Ay y la componente ¢ de la velocidad vy,
Pt c) la velocidad final de la nave.

+y




Problema 2

El aeroplano se estd moviendo horizontalmente con una velocidad constante de 115
m/s a una altitud de 1050 m.

a) Determinar el tiempo requerido para . e ——
.. | v, =115m/s ! }
S | |
que el paquete fie provisiones i | |
- impacte en el piso. Tl i ;
roblema 2 . . . \\\ |
b) ;A que distancia horizontal del Loy 115ms !
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c) ;Cual es la velocidad en el momento N
N |
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Problema 3

Usted se encuentra conduciendo un convertible con la capota baja. El auto se
mueve hacia la derecha y con velocidad constante. Usted coloca el rifle en direccidn
vertical y dispara. Despreciando la resistencia del aire, donde caerd la bala?

Problema 3 ,

a) Detrés de usted ’
b) Delante de usted /
c) Justo sobre usted /




Problema 4

Un jugador de futbol americano patea la pelota con un dngulo de 40.0° y rapidez
inicial de 22 m/s. Despreciando la resistencia del aire, determinar:

a) La maxima altura H, que alcanza la pelota
b) El tiempo que la pelota permanece en el aire
c) El alcance R de la pelota

+y y

Problema 4
=~ +x

H = Maxima Altura ~

+x

R = Alcance



Velocidad
Relativa

Velocidad Relativa

La velocidad no es absoluta, sino que depende del observador. Esto significa que es

VT/O_ +9.0 m/s

V= +2.0mis
ﬁ—»

relativa al estado de movimiento del observador.
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Observador en tierra (O)

e O = Sistema de referencia fijo a tierra

e O’ = Sistema de referencia fijo al tren

Upjo = Vorjo + Upjor




Ejemplo 1

Una lancha que cruza un rio se mueve con una velocidad 4 m/s respecto al agua,
en direccién perpendicular a la corriente. Si la velocidad del rio respecto de la orilla
es 2.0 m/s, jcudl es la velocidad de la lancha respecto de la orilla?
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Ejemplo 1 ’I 0]
Youo= 2.0 mfs

e O = Sistema de referencia fijo a tierra fn

e O’ = Sistema de referencia fijo al agua P



Ejemplo 1
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